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Küsitluse eesmärk ja metoodika 

✓ Eesmärk: Saada ülevaade tallinlaste rahulolust kultuurisündmuste, 

huvitegevuse, ööelu ja sportimisvõimalustega Tallinnas, 

osalemisest elukestvas õppes ja vabatahtlikus töös ning 

suhtumisest välisturistidesse.  

✓ Võrdlusandmed: Võrdlusandmed pärinevad 2024. aasta juunis 

läbiviidud uuringust ning varasematest samanimelistest 

kaardistustest. Igas uuringulaines on olnud mõningaid muudatusi, 

mis on aruandes välja toodud või mille võrdlusandmed on seetõttu 

kõrvale jäetud, kuna pole täielikult kõrvutatavad. 

✓ Üldkogum: 18-aastased ja vanemad Tallinna elanikud 

(Statistikaameti andmetel 01.01.2024 seisuga 372 777 inimest). 

✓ Valimi suurus: 1027 vastajat. 

✓ Valimiviga: 95%-lisel usaldusnivool on maksimaalne valimiviga 

3,1% (väiksemate gruppide vaatlemisel võib viga olla suurem). 

✓ Valimi moodustamine: Valim moodustati kahes osas: juhuslikult 

genereeritud ja valideeritud mobiilinumbritest ning Emori 

eelvärvatud vastajabaasis Foorum olevatest telefoninumbritest. 

Juhuslikult genereeritud mobiilinumbrid genereerib arvutiprogramm 

toetudes kasutusele olevatele mobiilide tüvenumbrite vahemikele. 

Juhuslikult genereeritud mobiilinumbrid läbivad mitmeastmelise 

valideerimise, kõigepealt kontrollime numbrite toimimist, kas 

number on reaalselt aktiivne, järgmisena kontrollime numbri 

omaniku koostöövalmidust tehes talle valideerimiskõne. 

Valideeritud juhuslikult genereeritud mobiilidele tegime 75% 

kõnedest ehk 770 intervjuud. Emori Foorum baasi kuuluvad 

inimesed on andnud informeeritud nõusoleku Emori uuringutes 

osalemiseks. Foorum baasile tegime 25% kõnedest, ehk 257 

intervjuud.  Küsitlustöös kasutasime linnaosade põhiseid kvoote, 

eesmärgiga küsitleda igas linnaosas vähemalt 100 elanikku. 

Linnaosade sees jälgisime valimi proportsionaalsust soo, vanuse 

ning rahvuse lõigetes. 

✓ Kaalumine: Moodustati kaks kaalu: (1) Tallinna linna üldkaal, kus 

linnaosad on kaalutud propotsiooni lähtuvalt Tallinna elanikkonna 

jagunemisest linnaosade lõikes; (2) Linnaosade kaal, kus 

linnaosade kvoodid (vähemalt 100 vastajat igas linnaosas) on 

säilitatud – eesmärgiks kaalumise läbi mitte-vähendada väikeste 

linnaosade valimi suurust, tagamaks ka nende paremat 

võrreldavust. Seda kaalu on kasutatud vaid linnaosade võrdluses. 

Mõlema kaalu puhul on andmeid ka sisemiselt kaalutud soo, 

vanuserühma ning rahvuse lõikes ning Tallinna kaalu puhul ka 

haridustaseme. 

✓ Küsitlusinstrument: Küsitlusankeedi koostas Tallinna 

Strateegiakeskus.  

✓ Meetod: Telefoni-intervjuud (CATI – Computer Assisted Telephone 

Interview). Küsitlust viis läbi 29 intervjueerijat. 

✓ Küsitlusaeg: 23.04.2025 kuni 15.05.2025 (II kvartal). 2024. aasta 

küsitlus toimus juunis (II kvartal), ning varasemad kas I või IV 

kvartalis. 

✓ Intervjuude pikkused: Intervjuude keskmiseks pikkuseks tuli 19,4 

minutit.  
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Tulemuste esitamine 

✓ Aruande joonistel ja tabelites esitatud andmed on ümardatud, 

ehk esitatud ei ole komakohtadega arve, mistõttu ei pruugi 

vastuskategooriate osakaalude liitmisel saadav summa alati 

olla täpselt 100% (valdavalt jääb vahemikku 99%-101%). 

✓ Raportis on võimalusel toodud võrdlusandmed eelnevatest 

uuringulainetest. Tänavu on uueks teemaks Tallinna ööelu 

hinnangud, ehk sellel võrdlusandmed puuduvad. Kui sotsiaal-

demograafilistes lõigetes on olulisi erinevusi, siis on 

aruandesse ka tulemused taustandmete lõikes välja toodud. 

Sama kehtib linnaosade vaate kohta. 

Tabel 1. Ülevaade telefoniküsitlusest 

Tulem Kokku Osakaal 

Lõpetatud intervjuud 1027 9,9% 

Kvoot täis 1756 16,9% 

Ei kuulu sihtrühma 1489 14,4% 

Kontakt puudus 3993 38,5% 

Ei olnud kättesaadav küsitlusperioodil 116 1,1% 

Keelduti 1970 19,0% 

Katkestatud intervjuud 17 0,2% 

Kokku kasutatud numbreid 10 368 100% 
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Üldkogum ja valim 

Tabel 2. Üldkogumi, kaalumata valimi ja kaalutud valimi jaotused 
sotsiaal-demograafilistes lõigetes. 

 Üldkogum Kaalumata valim Kaalutud valim 

 N % N % N % 

Kokku 372 777 100% 1027 100% 1027 100% 

Sugu 
Mees 170 590 46% 481 47% 470 46% 

Naine 202 187 54% 546 53% 557 54% 

Vanus 

18-29 57 024 15% 125 12% 157 15% 

30-44  117 032 31% 325 32% 322 31% 

45-64 113 302 30% 328 32% 312 30% 

65+ 85 419 23% 249 24% 235 23% 

Rahvus 
Eestlane 187 634 50% 578 56% 517 50% 

Muu rahvus 185 143 50% 449 44% 510 50% 

Linnaosa 

Haabersti 40 575 11% 114 11% 112 11% 

Kesklinn 55 738 15% 135 13% 154 15% 

Kristiine 27 832 7% 103 10% 77 7% 

Mustamäe 56 598 15% 135 13% 156 15% 

Lasnamäe 96 946 26% 205 20% 267 26% 

Nõmme 28 154 8% 100 10% 78 8% 

Pirita 14 445 4% 100 10% 40 4% 

Põhja-Tallinn 52 489 14% 135 13% 145 14% 
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Joonis 1. Kaalutud valim sotsiaal-demograafilistes lõigetes. Kõik vastajad, n=1027 
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2. Kultuurisündmused 
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Kultuurisündmuste valik ja info kättesaadavus 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* 2020. aasta uuringus paluti vastajail hinnata koroonakriisi eelset aega, 

hilisemates uuringutes käesolevat ajahetke.  

** Jooniselt on välja jäetud „Ei oska öelda“ ning „Ei ole sellest huvitatud“ 

vastuseid andnud respondendid. 

✓ Kultuurisündmuste valikuga Tallinnas on jätkuvalt valdav osa 

elanikest rahul – 91% on öelnud, et nad on väga või pigem rahul 

kultuurisündmuste valikuga Tallinnas üldiselt (nendest 

inimestest, kes oskasid hinnangut anda). Sündmuste valikuga 

oma kodulähedases piirkonnas on rahul 75% elanikest, ning 

kodulähedases avalikus linnaruumis on kultuuri- ja vaba aja 

sündmuste valikuga rahul 79%. Info kättesaadavus on rahuldav 

80% Tallinna elanike jaoks. 

✓ Võrreldes eelmise uuringulainega ei ole statistiliselt olulist 

muutust rahulolus Tallinna kultuurisündmuste valikuga üldiselt 

ega ka info kättesaadavusega. Veidi on aga langenud rahulolu 

kodulähedase piirkonnaga seoses, nii sündmuste valiku puhul 

üldiselt kui ka avalikus linnaruumis. 

✓ Vaadates kahe langenud näidiku tulemusi linnaosade lõikes, 

näeme, et kultuurisündmuste valikuga oma kodulähedases 

piirkonnas on enim rahul Kesklinna ja Põhja-Tallinna elanikud. 

Rahulolematust on enim Pirita, Kristiine ja Haabersti elanike 

seas (31-36% pole rahul).  

✓ Kultuurisündmustega oma kodulähedases avalikus linnaruumis 

(tänavatel, parkides, väljakutel) on enim rahul Kristiine, 

Mustamäe ning Nõmme elanikud (84% on pigem või väga 

rahul). Teiste linnaosade puhul jääb rahulolevate vastajate 

osakaal alla 80%. 

Joonis 1. Rahulolu kultuurisündmuste valiku ja info kättesaadavusega. 
Võrdlus 2020-2025. Kõik sisulise vastuse** andnud vastajad, 2025 n=872-
955. 
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✓ Kultuurisündmuste valikuga Tallinnas üldiselt on statistiliselt 

oluliselt vähem rahul muust rahvusest elanikud (86% pigem või 

väga rahul) kui eestlased (96% rahul). Samuti on toimetuleku 

lõikes erinevus – hea toimetulekuga inimesed on rahul (97% 

väga või pigem rahul) kuid toimetuleku raskustega leibkonnad 

väljendavad seda oluliselt vähem (81%). 

✓ Informatsiooni kättesaadavusega on vähem rahul noored, 18-

29-aastased (70% rahul), kui teised vanuserühmad. 65-

aastased ja vanemad on see-eest enim rahul – nõnda on 

vastanud 87% eakatest. Mugavalt elavad inimesed (86%) on ka 

informatsiooni kättesaadavusega enam rahul kui raske 

toimetulekuga inimesed (72%). 

✓ Avaliku linnaruumi sündmustega kodulähedases piirkonnas on 

maldama sissetulekuga inimesed rohkem rahulolevad, kui kõrge 

sissetulekuga. Sarnaselt eelmisele uuringulainele on ka 

hariduslik erisus – kõrgharidusega inimesed on sellega vähem 

rahul (75%) kui kuni keskharidusega Tallinna elanikud (84%). 

✓ Vaadates rahulolu kultuurisündmuste valikuga oma 

koduläheduses piirkonnas, on rahulolu kõrge 65-aastaste ja 

vanemate Tallinna elanike seas – 82% neist kes oskasid 

hinnangut anda, on oma kodulähedase piirkonna 

kultuurisündmustega väga- või pigem rahul. Rahulolu 

väljendavad kõrgelt ka madala sissetulekuga inimesed (83% 

rahul). 

✓ Linnaosade lõikes on oluline erisus vaid selles, et Kesklinna 

elanikud on kodulähedaste kultuurisündmustega eriti laialdaselt 

rahul (87% pigem- või väga rahul, versus 75% üldine tulemus). 
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Kultuurisündmuste külastamine soovitud määral 

 

 

 

x 

 

 

 

 

✓ Uuringulainete võrdluses ei ole  kultuurisündmuste külastamise 

osas statistiliselt olulisi muutuseid toimunud. 42% Tallinna elanikest 

saab sündmusi külastada nii palju kui soovivad ning 35% sooviks 

külastada mõnevõrra rohkem. 19% sooviks külastada palju rohkem 

või ei saa hetkel üldse külastada ning 4% ei soovigi 

kultuurisündmustest osa võtta. 

✓ Mehed tunnevad naistest enam, et saavad külastada nii palju 

kultuurisündmuseid kui soovivad; samuti on vanuseline erisus, mis 

väljendub selles, et nooremad vanuserühmad on enam rahul 

praeguse külastamisega kui 45-aastased ja vanemad Tallinna 

elanikud. Mõistetavalt on roll ka leibkonna elujärjel – hea 

toimetulekuga inimesed saavad laialdaselt külastada 

kultuurisündmusi nii palju kui nad soovivad (55% on nõnda 

vastanud), kui raske toimetulekuga inimesed nendivad seda pigem 

harva (23%). Linnaosade lõigetes on neid, kes sooviksid rohkem 

sündmustest osa saada, enim Lasnamäel. Samuti on rahvuses 

erisus, ehk muust rahvusest Tallinna elanikud on eestlastest 

vähemal määral rahul sellega, kui palju nad hetkel kultuurisündmusi 

külastada saavad.  

 

 

 

Joonis 3. Kultuurisündmuste külastamise võimalused võrreldes 
soovituga. 2023-2025 võrdlus. 2025 n=1027 

Joonis 4. Kultuurisündmuste külastamise võimalused võrreldes 
soovituga. Sotsiaal-demograafilistes lõigetes. 
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Kultuurisündmuste külastamise takistused 

✓ Peamiseks takistuseks kultuurisündmuste ja -asutuste külastamisel 

tunnetatakse jätkuvalt ajapuudust – tänavu on maininud seda 50% 

neist, kes sooviksid külastada Tallinna kultuurisündmusi praegusest 

rohkem), eelmisel aastal tõi seda välja 56%.  

✓ Rahalisi põhjuseid on tänavu enam välja toodud kui eelneval aastal 

– seda on põhjusena maininud 40% neist, kes tahaksid rohkem 

kultuurisündmusi külastada, mis on 9% enam kui aastal 2024.  

✓ Viiendik tunneb jätkuvalt infopuudust. Vähem on tänavu põhjuseks 

toodud lahtioleku või toimumise ebasobivad ajad.  

Joonis 5. Peamised takistused, miks ei saa Tallinna kultuurisündmusi 
külastada nii palju, kui soovitakse. Vastajad, kes sooviksid külastada 
kultuurisündmuseid praegusest rohkem, n= 554 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ Kaks-kolmandikku neist, kes sooviksid kultuurisündmusi külastada 

praegusest enam, sooviksid just teatris rohkem käia. See on 

eelmise uuringulainega võrreldes tõusnud oluliselt. Väike, 3% tõus, 

on toimunud ka kontserditel. Need on kaks peamist 

kultuurisündmuse tüüpi, mida Tallinna elanikud enam külastada 

sooviksid. Ka muuseume, festivale, kino, näituseid, spordisündmusi 

ning raamatukogu soovitakse tänavu enam külastada. 

✓ Mehed sooviksid teistest enam külastada rohkem spordiüritusi, 

naised aga teatrietendusi. Alla 45-aastased sooviksid enam 

külastada festivale, võrreldes vanemate Tallinna elanikega. 30-44-

aastased mainivad aga raamatukogu teistest vanuserühmadest 

oluliselt enam. 

 

  

Joonis 6. Kultuurisündmused mida sooviks rohkem külastada. Vastajad, 
kes sooviksid külastada kultuurisündmuseid praegusest rohkem, n=554 
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Leibkonna kulutused kultuurisündmuste ja -asutuste 
külastamiseks 

 

 
 

 
 

✓ Valdavalt kulutavad Tallinna leibkonnad ühes kuus 

kultuurisündmustele kuni 100 eurot – nõnda on vastanud 63% 

kõigist vastajatest. 

✓ Suuri summasid, ehk enam kui 150 eurot kuus, investeerivad 

kultuurisündmustesse rohkem kõrgharidusega (12%) ja kõrge 

sissetulekuga inimesed ning 30-44-aastased Tallinna elanikud 

(13%). Ka suured leibkonnad, nelja või rohkema liikmega (14%), 

ning leibkonnad milles on alla 18-aastaseid lapsi (15%), kulutavad 

teistest sagedamini suuri summasid kultuurisündmuste ja -asutuste 

külastamiseks. 

✓ Grupid, kes ütlevad teistest enam, et neil ei ole üldse võimalik 

kultuurisündmuste ja asutuste külastamise peale raha kulutada, on 

muust rahvusest inimesed (12% on nõnda vastanud), kuni kesk- või 

kutseharidusega elanikud (12%), madala sissetulekuga 

leibkonnaliikmed (16%) ning 65-aastased ja vanemad inimesed 

(20%). Linnaosade lõikes kulutab pigem madalamaid summasid 

keskmiselt Lasnamäe elanik, mis on suuresti kuna Lasnamäe muust 

rahvusest elanikkond on ka suurem kui teistes linnaosades ning 

nemad ütlevad eestlastest sagedamini, et neil puudub võimalus 

kultuuri peale raha kulutada. 

 

  

Joonis 7. Leibkonna eelmise kuu kulutused kultuurisündmuste ja -
asutuste külastamiseks. Näitused, kontserdid, teater, kino jmt; kõigi 
leibkonnaliikmete peale kokku. Kõik vastajad, n=1027 
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3. Linna ööelu
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Kultuuriasutuste külastamine õhtusel ja öisel ajal 

✓ Õhtuse ja öise aja all peetakse silmas ajavahemikku seitsmest 

õhtul seitsmeni hommikul.   

✓ Pea kaks-kolmandikku Tallinna elanikest käib vähemalt mõned 

korrad poolaastas õhtusel või öisel ajal kultuuriasutustes. 11% käib 

harvem ning neljandik ei käi üldse.  

✓ Sotsiaal-demograafilistest lõigetest saab järeldada, et sagedamini 
on ööelu nautijateks alla 45-aastased inimesed, väga hea 
toimetulekuga leibkonnaliikmed, kõrgharitud, eestlased ning 
Kesklinna ja Pirita elanikud; Lasnamäe elanikud aga harvem.  

Joonis 8. Kultuuriasutuste, restoranide, baaride või klubide 
külastamine õhtusel või öisel ajal, viimase 12 kuu jooksul. Kõik 
vastajad, n=1027 

Joonis 9. Kultuuriasutuste külastamine õhtusel või öisel ajal viimase 12 
kuu jooksul, sotsiaal-demograafilistes lõigetes. Kõik sisulise vastuse 
andnud vastajad, n=1016 
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Kulutused õhtusel ja öisel ajal kultuuriasutustes 

✓ Valdavalt jäävad inimeste kulutused Tallinna ööelus 150 euro 

sisse – 50% elanikest kulutab õhtusel ja öisel ajal, ühes kuus, 

Tallinna kultuuriasutustes 51 kuni 150 eurot; 28% aga 50 eurot 

või vähem. Neid, kes kulutavad enam kui 150 eurot, on vähe – 

ligi viiendik elanikest. 

✓ Teistest võrdlemisi enam kulutavad kuus 30-44-aastased, 

mehed ning majanduslike raskusteta inimesed. Väiksemaid 

summasid kulutavad eelkõige 65-aastased ja vanemad 

inimesed, raskendatud hakkama saamisega leibkonnad ning 

Mustamäe elanikud. 

 
  

Joonis 11. Kulutused ühes kuus õhtusel ja öisel ajal Tallinna kultuuri-
asutustes, restoranides, baarides või klubides. Vastajateks need, kes 
on vähemalt mõned korrad poolaastas õhtusel või öisel ajal kultuuriasutusi 
külastanud, n=648 

Joonis 10. Kulutused ühes kuus õhtusel ja öisel ajal Tallinna 
kultuuriasutustes, restoranides, baarides või klubides. 
Vastajateks Tallinna elanikud, kes on vähemalt mõned korrad 
poolaastas õhtusel või öisel ajal kultuuriasutusi külastanud, n=648 
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Vaba aja veetmise võimalused õhtusel ja öisel ajal 

✓ Kaks-kolmandikku Tallinna elanikest on täiesti või pigem nõus, 

et Tallinnas on piisavalt erinevaid võimalusi vaba aja veetmiseks 

õhtusel ajal ning, et aktiivne ja võimalusi pakkuv linn õhtusel ja 

öisel ajal on oluline Tallinna hea rahvusvahelise maine jaoks. 

60% nõustub ka sellega, et erinevad vaba aja veetmise 

võimalused õhtusel ja öisel ajal on muutnud Tallinna elukohana 

atraktiivsemaks. 

✓ Mehed ja eestlased on naistest ning muust rahvusest inimestest 

rohkem päri, et Tallinnas on piisavalt erinevaid võimalusi vaba 

aja veetmiseks õhtusel ja öisel ajal. Kui kokku nõustub selle 

väitega 74% Tallinlastest, siis meeste seas on nõustujaid 78% 

(naised 70%) ning eestlaste hulgas lausa 81% (teised rahvused 

67%). Vanuserühmade lõikes on statistiliselt oluliselt suurem 

osakaal selle väitega nõus 30-44-aastaste seas (81%). Samuti 

on positiivselt meelestatud võimaluste suhtes need, kellel on 

kõrge sissetulek ja hea elujärg (85%). Linnaosade lõikes on 

Lasnamäel vähem nõustujaid (65%). 

✓ Väitega, et erinevad vaba aja veetmise võimalused õhtusel ja 

öisel ajal on Tallinna elukohana atraktiivsemaks muutnud, on 

nõus 61% Tallinna elanikest. Taas on mehed (65%) ja eestlased 

(66%) rohkem väitega nõus kui naised (59%) ja muust 

rahvusest inimesed (57%). Vanuse lõikes on siinkohal alla 45-

aastased statistiliselt oluliselt enam nõus (68-71%). Linnaosade 

lõikes on taas Lasnamäel teiste linnaosadega võrreldes väiksem 

osakaal nõustujaid (55%) kuid selle väitega ei ole ka Kesklinna 

elanikud (55%) niivõrd laialdaselt nõus. Suurim osakaal 

elanikke, kes väitega nõustuvad, on Pirital (73%) ja Põhja-

Tallinnas (71%). 

✓ Linna õhtune ja öine aktiivsus kui oluline aspekt Tallinna 

rahvusvahelise maine juurde on miski, millega nõustub 76% 

Tallinna elanikest ning sarnaselt kahe eelneva väite tulemustele, 

on mehed (80% täiesti või pigem nõus) ja eestlased (79%) 

väitega sagedamini nõus kui naised (73%) ning muust rahvusest 

Tallinna elanikud (73%). Kõrge sissetulekuga Tallinna elanikud 

on samuti statistiliselt oluliselt enam väitega nõus (88% pigem 

või täiesti nõustuval seisukohal). Pirita elanikest on sellega 

täiesti või pigem nõus 87%, mis on linnaosade lõikes kõige 

kõrgem osakaal.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Joonis 12. Õhtuse ja öise linnaelu väited. Kõik vastajad, n=1027 
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Ööeluga seotud probleemide hinnangud 

✓ Küsides Tallinna elanikelt millisel määral on nende hinnangul 

Tallinnas probleemiks ööeluga seotud müra, ebaturvalisus ja 

muud häiringud, on tugevaid hinnanguid vähe – kümnendik 

nendib, et probleeme on suurel määral, ning 12% ütleb aga, et 

probleeme ei ole üldse. Valdav osa elanikest on andnud 

vahepealseid hinnanguid – 37% tunneb, et need aspektid on 

probleemiks mõningal määral; 31% aga hindab, et vähesel 

määral.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ Tallinna elanikud, kes näevad mõningal määral probleeme ööelu 

müra, ebaturvalisuse ning muude häiringutega, ning need, kes 

pigem ei näe neid probleemsetena, jagunevad peaaegu et 

võrdselt pooleks. Tallinna elanikest 47% tunneb, et Tallinna 

ööelus on mõningal või suurel määral probleemseid kohti, ning 

43% on pigem seda meelt, et neid on vähesel määral või ei ole 

üldse. Enim nendivad probleemseid aspekte Mustamäe, kõige 

vähem aga Kesklinna elanikud. Muude taustandmete lõikes 

selgub, et probleeme nendivad enim 45-64-aastased tallinlased 

ja kuni kesk- või kutseharidusega inimesed.  

  

Joonis 13. Millisel määral on probleemiks ööeluga seotud müra, 
ebaturvalisus ning muud häiringud. Kõik vastajad, n=1027 

Joonis 14. Millisel määral on probleemiks ööeluga seotud müra, 
ebaturvalisus ning muud häiringud. Sotsiaal-demograafilises lõikes. 
Kõik vastajad, n=1027 
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4. Huvitegevused



 

 

20 

Täiskasvanute huvitegevus ja informatsiooni 
kättesaadavus 

 

 

 

 

 

✓ Täiskasvanute huvitegevuste võimalustega Tallinnas on pigem 

või väga rahul 78% elanikest – enim rahulolematust väljendavad 

Lasnamäe elanikud (70% rahul). Taustrühmade lõikes selgub, et 

teistest vanuserühmadest on Tallinna huvitegevuse 

võimalustega vähemal määral rahul 45-64-aastasel pealinna 

elanikud (71% rahul/pigem rahul). Rahulolu on kõrgem hea 

toimetulekuga inimeste seas (85%) kui nende hulgas kellel on 

raske hakkama saada (67%). 

✓ Täiskasvanute huvitegevuse info kättesaadavusega on rahul 

70% Tallinna elanikest – olulist muutust ei ole viimase kahe 

aasta jooksul toimunud. Linnaosad ei erine valimi keskmisest 

statistiliselt olulisel määral. Vanusegruppide võrdluses on 

informatsiooni kättesaadavusega rahul eelkõige 65-aastased ja 

vanemad Tallinna elanikud – sellega on rahul 82% antud 

sihtrühmast (teised vanusrühmad 65-69%). Samuti on ka selle 

väite puhul rahul olijaid rohkem mugava toimetulekuga inimeste 

seas (77%), võrreldes toimetulekuraskustega sihtrühmaga 

(54%). 

✓ Täiskasvanute huvitegevuste võimalustega oma kodulähedases 

piirkonnas on rahul 67% Tallinna elanikest. Ka siin puuduvad 

linnaosade võrdluses statistiliselt olulised erinevused. Teiste 

taustandmete analüüsis ilmneb taas, et 65-aastased ja vanemad 

inimesed on noortematest sihtrühmadest rohkem rahul erinevate 

huvitegevusvõimalustega oma kodulähedases piirkonnas – 

rahul on 80% 65-aastastest ja vanematest Tallinna elanikest 

(teised vanusrühmad 63-65%). Taas on enam rahul inimesed, 

kes tulevad mugavalt eluga toime (75% rahul, teistest 60-66%). 

Joonis 15. Rahulolu täiskasvanute huvitegevuse võimaluste ja 
informatsiooni kättesaadavusega. Kõik sisulise hinnangu andnud vastajad, 
2025 n=534-809 

*2020. aasta küsitluses paluti vastajail hinnata koroonakriisi eelset aega, hilisemates küsitlustes käesolevat ajahetke 

**2020-2023 aastate uuringutes paluti vastajail hinnata rahulolu täiskasvanute huvitegevuse võimalustega oma linnaosas 
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✓ Raamatukogu teenustega on rahulolu kõrge – lausa 52% 

Tallinna elanikest on väga rahul ning 36% pigem rahul. Valdavalt 

on rahulolu 90% või kõrgem, v.a. Lasnamäe elanike seas (75% 

rahul). Sotsiaal-demograafilises lõikes on näha, et statistiliselt 

oluliselt enam rahul on naised (91% rahul kodulähedase 

raamatukoguga) kui mehed (86% rahul). Samuti on teenusega 

rahul olevaid inimesi enam eestlaste seas (93%) kui muust 

rahvusest tallinlaste hulgas (83%). 65-aastaste ja vanemate 

inimeste seas on kodulähedase raamatukoguga rahul lausa 

96% (teised vanusrühmad 86-89%).  
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Xxx 

 

 

 

  

Joonis 16. Rahulolu täiskasvanute huvitegevuse võimaluste ja 
informatsiooni kättesaadavusega, linnaosade võrdlus. 
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Osalusvõimalused huvitegevuses 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ 40% Tallinna elanikest saab osaleda organiseeritud 

huvitegevuses niivõrd palju kui soovi on. See on sama nagu 

eelmisel aastal. Hetkel on võimalus osaleda nii palju kui 

soovitakse rohkem eestlastel (45% saab osaleda nii palju kui 

soovib), meestel (44%), mugaval elujärjel (53%) ning 

kõrgharidusega inimestel (45%). 

✓ Väikseim huvi organiseeritud huvitegevuse vastu on taas 65-

aastaste ja vanemate Tallinna elanike seas, kus enam kui 

neljandik ei soovi üldse osaleda. Suurim huvi on aga noorima 

vanusegrupi seas. 

✓ Kesklinna ja Pirita elanike seas on enim neid, kes saavad 

osaleda organiseeritud huvitegevuses nii palju, kui on soovi – 

nõnda on vastanud 50-51% elanikest. Soov rohkem osaleda on 

protsentuaalselt suur Põhja-Tallinnas (51%, kui kõigi Tallinna 

elanike seas on see osakaal 43%). 

  
Joonis 18. Kuivõrd saadakse osaleda organiseeritud huvitegevuses 
võrreldes soovituga, sotsiaal-demograafilises lõikes. Kõik vastajad, 
n=1027 Joonis 17. Kuivõrd saadakse osaleda organiseeritud huvitegevuses 

võrreldes soovituga, sotsiaal-demograafilises lõikes. Kõik vastajad, 
n=1027 
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Huvitegevuses osalemise takistused 

✓ Huvitegevuses osalemise takistusena mainitakse jätkuvalt 

eelkõige ajapuudust – nõnda on vastanud 63% inimestest, kes 

vastasid, et sooviksid osaleda organiseeritud huvitegevuses 

praegusest rohkem. Vaba aja puudust toovad esile eelkõige 

mehed (72% maininud), 30-44-aastased (74%), kõrge 

sissetulekuga inimesed (71%) kui ka need, kellel on leibkonnas 

4 või enam liiget (82%) ning on alaealiseid lapsi (78%). 

✓ Rahalisi põhjuseid on maininud 29% elanikest kes sooviksid 

rohkem huvitegevusega tegeleda. Seda on maininud eelkõige 

naised (36%) ning raske toimetulekuga leibkondade liikmed 

(44%).   

✓ Infopuudus on 18-29-aastaste jaoks märkimisväärne takistus, 

mida on maininud 34% sihtrühmast. Ka kõrge sissetuleku 

tasemega inimeste seas on infopuudus võrdlemisi palju mainitud 

(37% poolt). 

✓ Kõige noorema vanuserühma puhul on veel eristuvalt teistest 

enam mainitud takistustena huvipakkuvate tegevuste 

puudumine (28% maininud) ning tegevuste mittesobivad ajad 

(22% maininud).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Joonis 19. Huvitegevuses osalemise peamised takistused. Vastanud 
need, kes sooviksid huvitegevuses rohkem osaleda, n=409 
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Laste osalusvõimalused huvitegevuses  

✓ Tallinlastest 28%-l on leibkonnas alla 18-aastaseid lapsi. Neist 

valdav osa on rahul laste huvitegevuste võimalustega Tallinnas 

üldiselt (87%) kui ka oma kodulähedases piirkonnas (75%).  

✓ 38% lastega inimestest on öelnud, et nad on väga rahul 

pakutavaga; 49% on pigem rahul. Ka oma kodulähedases 

piirkonnas ollakse laste huvitegevusega valdavalt rahul – 33% 

väga rahul ning 42% pigem rahul.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ Kaks kolmandikku (65%) inimestest, kelle leibkonnas on lapsi, 

hindavad, et laps/lapsed saavad osaleda huvitegevuses nii palju 

kui nad soovivad. 28% inimesi nendib, et leibkonna lapsed 

sooviksid rohkem osaleda organiseeritud huvitegevuses. 

✓ Võrreldes 2024. aastaga olulisi muutusi toimunud ei ole. 

Enamuse taustarühmade võrdlemiseks on siin vastajaid liiga 

vähe. 

  

Joonis 20. Rahulolu laste huvitegevuste võimalustega. Vastanud need, 
kellel on leibkonnas alla 18-aastaseid lapsi ja kes andsid sisulise vastuse, 
2025 n=270 

Joonis 21. Laste võimalus osaleda organiseeritud huvitegevuses 
võrreldes soovituga. Vastanud need, kellel on leibkonnas alla 18-
aastaseid lapsi, 2025 n=290 
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Lastel huvitegevuses osalemise takistused  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ On kaks peamist põhjust, miks vastajate hinnangul ei saa 

lapsed osaleda huvitegevuses sellises mahus, nagu oleks soov 

– vaba aja puudus (46% sihtrühmast on maininud) ning 

rahalised põhjused (44% maininud). Langenud on nende 

osakaal, kes märgivad, et lastele ei ole huvipakkuvaid tegevusi. 

Taustrühmade analüüsiks on sihtrühm liiga kitsas (n=79). 

 

 

 

 

 

 

 

  

Joonis 22. Peamised takistused, miks leibkonna laps või lapsed ei saa 
osaleda huvitegevuses soovitud mahus. Vastanud need, kelle hinnangul ei 
saa leibkonna lapsed osaleda huvitegevuses nii palju kui nad sooviksid, n=79 
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5. Õppimine ja enesetäiendamine  
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Õpingutes osalemine 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ Tallinlastest on 79% viimase 12 kuu jooksul tegelenud 

enesetäiendamisega, seejuures 71% on tegelenud iseseisva 

õppimisega, 48% on osalenud koolitustel või kursustel ning 14% 

on omandanud tasemeharidust (nt üld-, kutse- või kõrgharidust).  

✓ Üldiselt on enesetäiendamisega tegelenud laiem osakaal eestlasi 

(83%) kui muust rahvusest inimesi (75%) ning pigem tegelevad 

sellega alla 45-aastased inimesed kui vanemad Tallinna elanikud. 

Õppijate seas on ka suurem osakaal juba kõrgharidusega inimesi 

kui madalama haridustasemega elanikke. Teadliku 

enesetäiendamisega on tegelenud statistiliselt oluliselt keskmisest 

suurem osakaal Kesklinna elanikke (81% on tegelenud 

regulaarselt). 

✓ Eelmise uuringulainega võrreldes on rohkem tallinlasi osalenud 

koolitustel ja kursustel (+7%). Tasemeharidust omandavaid ning 

teadliku enesetäiendamisega tegelevaid elanikke on võrdväärselt 

2024. aasta tulemustega (st statistiline olulisus erinevuste puhul 

puudub). 

 

 
 

Joonis 23. Õppimine ja enesetäiendamine viimase 12 kuu jooksul. Kõik 
vastajad, 2025 n=1027 
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Joonis 24. Õppimine ja enesetäiendamine viimase 12 kuu jooksul 
taustrühmades. Kõik vastajad, n=1027 
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Õppimise viisid ja infoallikad 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

✓ Juba eelnevas uuringulaines sai täheldatud, et langenud on 

mitme erineva allika kasutamine – ehk kui varasemalt omandati 

õppimisel teadmisi rohkematest erinevatest allikatest või 

rakendati nii distants- kui kontaktõpet, siis nüüdseks on 

õppimisviiside mitmekesisus vähenenud.  

✓ Peamine infoallikas on internet – YouTube, videod, 

veebiraamatud jms – mida on kasutanud 72% sihtrühmast.  

Lisaks, enam kui pooled Tallinna elanikud, kes on viimase 12 

kuu jooksul oma teadmisi täiendanud, on teinud seda läbi 

raamatute (56%) ning veebitundide/-loengute/-koolituste/-

kursuste abil (55%). Kohapeal loengutes või koolitustel on 

käinud 46% end täiendanud inimestest ning 44% on suhelnud 

ala asjatundjatega. 

✓ Rahvuste ja haridustaseme lõikes ei ole õppimisviiside puhul 

järjestuses erinevusi (kuid enamusi viise kasutavad enam 

eestlased ja kõrgharitud). Vanusegruppide lõikes neid aga 

ilmneb – kõigi puhul on veebist info otsimine enim kasutatud 

allikas, kuid olulisuselt teisel positsioonil on noorte seas 

veebiloengutes osalemine ning eakate puhul raamatute ja 

õpikute lugemine. Soolises lõikes ilmneb, et mehed on eelkõige 

veebist informatsiooni otsijad – on suurem vahe sellega 

tegeleva osakaalu (74% ennast täiendanud meestest) ja teiste 

enesetäiendamise allikate vahel (kasutab 40-49% end 

täiendanud meestest. Naiste seas on oluliselt laialdasem 

raamatute lugemine ning veebitundides ning kohapeal tundides, 

loengutes, koolitustel osalemine. 

Joonis 25. Õppimise viisid ja infoallikad. Vastajad, kes on viimase 12 kuu 
jooksul tegelenud enese täiendamisega, n=811 
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  Joonis 26. Õppimise viisid ja infoallikad rahvuse, vanuse ja 
haridustaseme lõikes. Vastajad, kes on viimase 12 kuu jooksul tegelenud 
enese täiendamisega, n=811 
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Õppimisega tegelemine võrreldes soovituga 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

✓ Küsitletud tallinlastest 49% saab enda hinnangul tegeleda 

soovitud määral õppimise ja enesetäiendamisega – see on pea 

samaväärne eelmise aasta tulemusega (47% vastas sama). 

Enesetäiendamisega ei soovi üldse tegeleda 10% elanikest, 

ning ülejäänud 41% sooviksid tegeleda enesetäiendamisega 

rohkem kui nad praegu tegelevad. 

✓ 65-aastaste ja vanemate inimeste seas on suur osakaal neid, 

kes saavad enesetäiendamisega tegeleda nii palju kui soovivad, 

kui ka neid, kes üldse ei soovi tegeleda õppimisega. 

Vanemaealiste puhul on selge, et neil on juba teadmisi rohkem 

kogunenud kui noortel inimestel, ning nad tunnevad vähesemal 

määral õppimisvõimaluste puuduseid kui nooremad 

vanuserühmad. 

✓ Hea toimetulekuga inimesed nendivad sageli, et nad saavad 

tegeleda enesetäiendamisega soovitud määral, kui raskema 

toimetulekuga leibkondade liikmete seas on rohkem neid, kes 

tahaksid sellega praegusest rohkem tegeleda. 

✓ Põhi- ja keskharidusega Tallinna elanikud mainivad keskmisest 

sagedamini seda, et nad ei soovi üldse enesetäiendamisega 

tegeleda (14%); kõrgharitud elanike seas on see osakaal vaid 

6%. 

✓ Linnaosade võrdluses hindasid oma õppimisvõimalusi piisavaks 

eelkõige Kesklinna, Kristiine, Nõmme ja Pirita elanikud.  

  

Joonis 27. Õppimise ja enesetäiendamisega tegelemine võrreldes 
soovituga. Kõik vastajad, n=1027 
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Takistused õppimisel 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

✓ Peamise takistusena nähakse taas ajapuudust – 81% 

inimestest, kes sooviksid tegeleda õppimisega praegusest 

enam, tõid seda põhjust esile. Rahaline põhjus on samuti oluline 

tegur – küll oluliselt väiksema rühma poolt mainitud, kuid 

tegurites teisel positsioonil, olles 28% poolt mainitud. Võrdlemisi 

sageli toodi esile ka seda, et koolituste või õppe toimumise ajad 

ei sobi (12%) ning infopuudust (9% mainis). Võrreldes 2024. 

aastaga erinevusi ei ilmne. 

✓ Taustrühmade analüüs näitab, et mehed toovad naistest enam 

välja ajapuudust, naised aga meestest suuremal määral rahalisi 

põhjuseid. Inimesed, kelle leibkonnas on alla 18-aastaseid lapsi, 

mainivad olulisel määral enam ajapuudust (91%) kui lasteta 

leibkondade liikmed (76%). 65-aastased ja vanemad toovad 

sageli esile tervisest tingitud probleeme (29% maininud).  

✓ Linnaosade võrdluses ilmneb statistilisi erisusi Lasnamäe puhul, 

kus teiste linnaosade elanikest enam mainitakse takistustena 

toimumiste ebasobivaid aegasid (19%), vähest informatsiooni 

(17%) ning huvipakkuvate võimaluste puudust (11%). 

  

Joonis 28. Peamised takistused, miks ei saada tegeleda 
enesetäiendamise või õppimisega niivõrd palju, kui on soov.  

Vastajad, kes sooviksid tegeleda enesetäiendamise või õppimisega 
praegusest rohkem, n=399 
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6. Liikumisharrastused 
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Liikumisharrastuste võimalused kodulähedases 
piirkonnas

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ Välitingimustes pakutavate sportimisvõimalustega on kursis 

valdav osa Tallinna elanikest – 85% on vastanud, et on väga või 

pigem hästi kursis. Siseruumide puhul on see osakaal veidi 

madalam, kuid siiski lai – 74% tallinlastest on võimalustega 

kursis. Siseruumides liikumisharrastuste tegelemise 

võimalusega väga hästi kursis olevate inimeste osakaal on 

aastaga kasvanud 8%. 

✓ Välitingimustes liikumise võimalustega kursisolek on kõrgeim 

30-44-aastaste seas, võrreldes teiste vanuserühmadega – 90% 

on väga või küllaltki hästi kursis. Lisaks on teadlikumad ka 

kõrgharidusega (88%), heal elujärjel (90%) ja alla 18-aastaste 

lastega inimesed (91%). Linnaosade lõikes on teadlikkus 

kõrgeim Haaberstis (91% on hästi kursis) ning madalaim 

Kristiines (77%). 

✓ Siseruumides liikumise võimalustega on enim kursis 18-29-

aastased (81%) ning 30-44-aastased Tallinna elanikud (77%). 

Oluliselt enam on võimalustest teadlikud ka kõrgharidusega 

inimesed (77%), võrreldes madalama haridustasemega 

inimestega (68% teadlikud). Samuti on ka siseruumide 

liikumisvõimalustest teadlikud statistiliselt oluliselt enam heal 

elujärjel inimesed (80%) ja alla 18-aastaste lastega 

perekondade liikmed (78%). Ka siseruumide puhul on kõrgeim 

teadlikkus võimalustest Haabersti elanike seas – 81% on 

vastanud, et on küllaltki või väga hästi kursis. 

✓ Rahulolek liikumisvõimalustega on väga kõrge – 90% neist, kes 

on võimalustest teadlikud, on välitingimuste spordiga tegelemise 

võimalustega väga või pigem rahul. Siseruumide puhul on 

rohkem neid, kes ei oska hinnanguid anda, kuid 80% 

väljendavad rahulolu. 

Joonis 29. Kursisolek liikumisharrastuste ja spordiga tegelemise 
võimalustest oma kodulähedases piirkonnas*. Kõik vastajad, n=1027 

*Aastatel 2021-2023 läbi viidud uuringutes paluti vastajail hinnata kursisolekut 

liikumisharrastuste ja spordiga tegelemise võimalustega oma linnaosas.  
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✓ Välitingimustega on väga rahul Haabersti (98%) ning Nõmme 

elanikud (98%), kui Kesklinna inimeste seas on rahulolu veidi 

madalam (84% on väga või pigem rahul võimalustega). 

✓ Sisetingimustega on linnaosade lõikes rahulolu teistest 

madalam Põhja-Tallinna elanike seas (68% on rahul nendest, 

kes on võimalustega kursis). Erinevus on ka rahvuse lõikes – 

eestlased on enam rahul võimalustega (82%) kui muust 

rahvusest Tallinna elanikud (76%). 65-aastased ja vanemad 

inimesed, kes on võimalustest teadlikud, väljendavad teistest 

vanuserühmades vähemal määral rahulolu (69% väga või pigem 

rahul). Sissetulekurühmade lõikes on samuti oluline erisus – 

madala sissetulekuga inimeste seas on võimalustega rahul 

69%, kõrgeima sissetulekurühma seas on rahul aga 86% 

vastanutest. 

 

 

 

 

 

 

  Joonis 30. Rahulolek liikumisharrastuste ja spordiga tegelemise 
võimalustega oma kodulähedases piirkonnas. Vastajad, kes on kursis 
võimalustega; välitingimustes n=872, sisetingimustes n=752 
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Liikumisharrastustega tegelemine 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

✓ Iganädalaselt on välitingimustes viimase 12 kuu jooksul 

sportinud pooled tallinlastest, siseruumides aga kolmandik. 

Väike osa on öelnud, et tegelevad liikumisega mõned korrad 

kuus – 17% välitingimustes ning 12% siseruumides. 

Liikumisharrastusega tegelevate inimeste osakaal ei ole 2024. 

aastaga võrreldes oluliselt muutunud.  

✓ Kõigist Tallinna elanikest on kokku spordiga tegelenud, nii sise- 

kui välitingimustes, 78% (3% vähem kui eelmisel aastal). 

Viiendik on viimase 12 kuu jooksul sportinud harva või üldse 

mitte.  

✓ Nooremad, paremal elujärjel ning kõrgharidusega tallinlased on 

märksa aktiivsemad, kui vanemad inimesed ning raskema 

toimetulekuga inimesed on sagedamini sportimises 

passiivsemad. Pirita linnaosa elanike seas on enam aktiivseid 

inimesi, kes tegelevad sportimisega. 

 

  

Joonis 31. Viimase 12 kuu jooksul liikumisharrastuse või spordiga 
tegelemine. Sisulise vastuse andnud, 2025 n=1019 ja 1015 

Joonis 32. Viimase 12 kuu jooksul liikumisharrastuse või spordiga 
tegelemine, sise- ja välitingimustes kokku. Sisulise vastuse andnud, 
2025 n=1012 
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Liikumisharrastustega mitte-tegelemise põhjused 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

✓ Nagu ka eelnevates teemades ilmnes, on ajapuudus peamine 

põhjus hobidega tegelemiseks, seda ka sportimise puhul. 

Kolmandik neist, kes ei tegele liikumisharrastusega või teevad 

seda harva, toovad põhjuseks just vähese vaba aja. Mehed 

(45%) mainivad seda oluliselt enam kui naised (29%). Taaskord 

ilmneb ka see muster, et lastega inimesed mainivad ajapuudust 

oluliselt enam (65%) kui lasteta inimesed (28%).  

✓ Muud tervisest tingitud põhjused on samuti oluline takistus 

spordiga tegelemisel – 29% sportimisega harva või üldse mitte 

tegelevatest inimestest on seda esile toonud. Seda on vähem 

mainitud kui eelmisel aastal, aga on peamine põhjus just 65+ 

vanuses inimestele (48% neist on seda takistusena maininud), 

lisaks sellele, et 36% sõnab, et nad lihtsalt ei soovi 

liikumisharrastusega tegeleda. 

✓ Raskendatud toimetulekuga inimesed toovad teistest 

taustrühmadest oluliselt enam põhjuseks raha (22% maininud). 

Linnaosade võrdlemiseks on vastajaid liiga vähe. 

 
 

 

 

  

Joonis 33. Põhjused liikumisharrastuse või spordiga harva või üldse 
mitte tegelemiseks. Vastajad, kes tegelevad sportimisega harva/üldse 
mitte, n=209 
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Õues liikumine 

 

 

 

 

 

Va 

 

✓ Tallinlastest 56% liiguvad pea iga päev (6-7 päeval nädalas) 

õues vähemalt 30 minutit järjest. Seejuures, kui üldiselt 

spordivad noored rohkem kui vanemad vanuserühmad, siis 

õues liikumisega on 65-aastased ja vanemad inimesed kõige 

agaramad ning lausa 64% sellest vanusegrupist liigub 6-7 

päeval nädalas vähemalt 30 minutit õues liikudes. Samuti on 

muust rahvusest inimesed sagedamini õues liikuvad kui 

eestlased.  

✓ Linnaosade lõikes on Kristiines selgelt vähem sagedalt õues 

liikuvaid inimesi, kuid ka Kesklinna elanike seas on neid 

keskmisest vähem.  

✓ Kindlasti mängib õues liikumise puhul rolli jalakäijatele sobivad 

ühendused ehk elukoht ja infrastruktuur, elutempo, muude 

sportimisvõimaluste kasutamine, sotsiaalne aspekt. 

 

 

 

 Joonis 34. Päevade arv nädalas, mil veedetakse vähemalt 30 minutit 
järjest õues liikudes. Kõik sisulise vastuse andnud vastajad, n=1021 

Joonis 35. Päevade arv nädalas, mil veedetakse vähemalt 30 minutit 
järjest õues liikudes, taustrühmade vaade. Kõik sisulise vastuse 
andnud vastajad, n=1021 
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7. Vabatahtlikkus ja sotsiaalne sidusus  
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Vabatahtlik tegevus 

✓ Viimase 12 kuu jooksul on regulaarselt vabatahtlikus tegevuses 

osalenud 6% tallinlastest, mis on võrdväärne eelmise aasta 

tulemusega (7%, jääb statistilise vea piiridesse). Kokku on 21% 

vähemalt ühekordselt viimase 12 kuu jooksul osalenud vabatahtlikus 

tegevuses.  

✓ Taustrühmade võrdluses on selge, et vabatahtlik töö mõne 

organisatsiooni või laiemalt ühiskonna hüvanguks on populaarsem 

alla 45-aastaste seas, rohkem eestlaste kui muust rahvusest 

inimeste hulgas, ning pigem mugaval elujärjel tallinlaste jaoks. 

✓ Linnaosade lõikes on vabatahtlikus tegevuses osalemine vähem-

levinud Haaberstis ja Lasnamäel, rohkem aga Nõmmel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

Joonis 36. Vabatahtlikus töös osalemine, väljaspool oma kodu ja 
perekonda ning mõne sündmuse, organisatsiooni või laiemalt 
ühiskonna hüvanguks, viimase 12 kuu jooksul. Kõik vastajad, 2025 
n=1027 

Joonis 37. Vabatahtlikus töös osalemine viimase 12 kuu jooksul, 
taustrühmade lõikes. Kõik vastajad, n=1027 
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✓ Tallinlased, kes on vabatahtlikus tegevuses viimase 12 kuu 

jooksul osalenud, on seda teinud eelkõige kohaliku elu või 

kogukonna edendamise valdkonnas – nõnda on vastanud 26% 

sihtrühmast ning see osakaal on ka viimase kahe aasta jooksul 

järjepanu tõusnud. Kasvanud on ka osalus vabatahtlikuna 

kultuurivaldkonnas (19%). 15% sihtrühmast on osalenud 

keskkonnakaitse ja loodushoiu valdkonnas, 14% spordi ja 

kehakultuuri tegevustes ning 13% hariduses ja teaduses. 

Sotsiaalvaldkonnas on osalenud 17%. See näitaja oli üle kahe 

korra kõrgem 2023. aastal, mis kajastab ilmselt Ukraina 

abistamist. 

✓ Mehed osalevad naistest enam sisejulgeoleku ja korrakaitse 

vabatahtlikus töös (11%, vs naised 2%). Eestlaste seas on 

populaarsed kohaliku tasandi tegevused (34%) ning sport 

(19%), kui muust rahvusest elanike seas on eestlastega 

võrreldes oluliselt rohkem mainitud loomakaitse vabatahtlikku 

tööd (15%). Muude taustarühmade võrdlemiseks on vastajate 

arv liiga väike. 

 
  

Joonis 38. Valdkonnas, milles on vabatahtlikuna osalenud. Vastajad, 
kes on osalenud vabatahtlikus tegevuses, 2025 n=222 
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Sotsiaalne sidusus teiste rahvustega 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

✓ Viimase 12 kuu jooksul on 77% tallinlastest suhelnud silmast 

silma teistest rahvustest inimestega tööl või koolis; samuti 77% 

on suhelnud oma naabruskonnas, ning 62% on suhelnud 

teistest rahvustest inimestega vaba aega veetes. Kokku on 95% 

tallinlastest 12 kuu jooksul suhelnud silmast silma teistest 

rahvustest inimestega – see on võrdväärne 2024 ja 2023 

tulemustega, ehk muutust ei ole. 

✓ Silmast silma teistest rahvustest inimestega on viimase 12 kuu 

jooksul vähemalt kord nädalas suhelnud 79% tallinlastest. Enim 

on iganädalast suhtlust töö ja kooli keskkonnas (62% suhtleb), 

siis naabruskonnas (53%) ning viimasena vaba aega veetes 

(35%). Mitte-eestlastest Tallinna elanikest suhtleb iga nädal 

teiste rahvustega 86% - see tähendab, et on 14% muust 

rahvusest elanikke, kes suhtleb teiste rahvustega, s.h. 

eestlastega, harvem kui kord nädalas. Teistest rahvustest 

inimestega suhtlevad kõige enam lasnamäelased ja keskmisest 

vähem Nõmme elanikud. 

✓ Võrreldes eelneva uuringulainega on statistiliselt oluline muutus 

pea igapäevaste suhtlejate osakaalus vaba aega veetes – 

tänavu nendib 11% tallinlastest, et suhtleb muust rahvusest 

inimestega silmast silma vaba aega veetes pea iga päev, kuid 

eelmisel aastal oli see osakaal 6% kõrgem. Selle arvelt on 

suurenenud nende inimeste osakaal, kes suhtlevad muust 

rahvustest inimestega vabal ajal vähemalt kord nädalas. 

  

Joonis 39. Silmast silma suhtlemine teistest rahvustest inimestega 
viimase 12 kuu jooksul, 2020-2025. Kõik vastajad, 2025 n=1027 
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Joonis 40. Silmast silma suhtlemine teistest rahvustest inimestega 
viimase 12 kuu jooksul, keskkondade vaates ja sotsiaal-
demograafilistes lõigetes. Kõik vastajad, 2025 n=1027 
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  Joonis 41. Silmast silma suhtlemine teistest rahvustest inimestega 
viimase 12 kuu jooksul – vähemalt kord nädalas (ükskõik millises 
keskkonnas suhtlus). Kõik vastajad, 2025 n=1027 
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8. Suhtumine turistidesse 
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Suhtumine turistide hulka Tallinnas 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

✓ 56% Tallinna elanikest tunneb, et Tallinnas võiks turiste olla veidi 

või tunduvalt rohkem. Seejuures on veidi vähenenud nende 

elanike hulk, kes ütleb, et turiste on täiesti parajalt. Vaid ligi 3% 

Tallinna elanikest tunneb, et turiste võiks olla Tallinnas vähem. 

Muust rahvusest elanikud arvavad eestlastest enam, et turiste 

võiks olla rohkem (62%, versus 50%). 30-64-aastased Tallinna 

elanikud on samuti sellel arvamusel (61%). Linnaosade lõikes 

on peamine erisus selles, et Lasnamäe elanikud arvavad 

teistest vähem, et turiste on parajalt – pigem on need elanikud 

selle poolt, et turiste võiks rohkem olla. 

✓ Hinnates turistide hulka suvekuudel Tallinna vanalinnas, tunneb 

45% tallinlastest, et turiste võiks rohkem olla. Eelmise aastaga 

võrreldes siin olulist muutust pole toimunud. Veidi enam kui 

kolmandik elanikest tunneb, et turiste on parasjagu; 6% tahaks, 

et turiste oleks veidi vähem. Sotsiaal-demograafilised võrdlused 

näitavad, et mehed (48%) ja muust rahvusest inimesed (53%) 

arvavad keskmisest enam, et turiste võiks rohkem olla, kui 

naised (41%) ja eestlased (36%) on vähemal määral seda 

meelt. 18-29-aastased on suuremal määral seda meelt, et 

turiste on parasjagu (52%); 45-64-aastased aga arvavad, et neid 

võiks olla rohkem (54%). Linnaosade lõikes on näha, et 

Mustamäe elanikud tunnevad teistest linnaosade elanikest 

enam, et turiste võiks vanalinnas suvekuudel olla vähem.  

✓ Turistide arvust oma linnaosas arvab 45%, et turiste võiks olla 

rohkem, kui kolmandik tunneb, et neid on parajalt. Mustamäe 

elanikud on statistiliselt oluliselt teistest enam arvamusel, et 

turiste on täiesti parajalt (42%); nad arvavad vähem seda, et 

turiste võiks rohkem olla. 65-aastased ja vanemad Tallinna 

elanikud arvavad samuti teistest sihtrühmadest vähesemal 

määral, et turiste võiks rohkem olla (34%). 30-44-aastased 

(52%) ja jõukamad (51%) aga arvavad, et turiste võiks elukoha 

linnaosas olla rohkem. 

Joonis 42. Suhtumine turistide hulka Tallinnas, 2011-2025 võrdlus. 
Kõik vastajad, 2025 n=1027 
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Joonis 43. Suhtumine turistide hulka suvekuudel Tallinna vanalinnas, 
2023-2025 võrdlus. Kõik vastajad, 2025 n=1027 

Joonis 44. Suhtumine turistide hulka oma elukoha linnaosas, 2018-
2025 võrdlus. Kõik vastajad, 2025 n=1027 
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Joonis 45. Suhtumine turistide hulka, sotsiaal-demograafilises lõikes. Kõik vastajad, 2025 n=1027 

Turiste võiks olla… 
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Hinnang välisturistide mõjule 

✓ Tallinna elanikud näevad välisturistide poolt tekitatud positiivset 

mõju enim linna majandusele ja ettevõtetele – 92% elanikest 

arvab nõnda. Eriti on seda meelt 45-64-aastased pealinna 

elanikud (96%) ning kõrgharidusega inimesed (95%). Võrreldes 

2024. aastaga on veidi kasvanud „väga positiivset“ vastuste 

osakaal.  

✓ Välisturistide mõju kultuurielule ja vaba aja veetmise 

võimalustele on samuti positiivselt tajutud – 79% hindab mõju 

positiivseks, 9% näeb nii positiivset kui negatiivset. Positiivseks 

hindavad turistide mõju eelkõige kõrge sissetulekuga inimesed 

(89%). 

✓ Ajaloolise pärandi kaitsmisele ja tutvustamisele hinnatakse 

välisturistide mõju 75% poolt positiivseks; 10% näeb nii 

positiivset kui negatiivset mõju. Eestlased on selle aspekti osas 

positiivsemalt meelestatud (81%) kui muust rahvusest Tallinna 

elanikud (69%). Kõrgharidusega inimesed ning mugavalt toime 

tulevad inimesed hindavad samuti keskmisest enam antud mõju 

positiivseks – nõnda on vastanud 80% mõlemast sihtrühmast. 

Linnaosade lõikes on Kesklinna elanikud positiivsemalt 

meelestatud (85%), Mustamäe ja Lasnamäe elanikud aga veidi 

kriitilisemad (vastavalt 70% ja 65% on andnud positiivse mõju 

hinnangu). 

✓ Mõju linna meeleolule hinnatakse positiivseks 71% ulatuses. 

Välisturistide mõjus näeb nii negatiivset kui positiivset 15% 

pealinna elanikest. Lasnamäe elanikest on positiivse hinnangu 

andnud vaid 61%, Kesklinna elanikest aga lausa 78%.   

✓ Välisturistide mõju infrastruktuurile hinnatakse samuti valdavalt 

positiivseks – kokku 64% ehk kaks kolmandikku pealinna 

elanikest hindab seda mõju kas väga või pigem positiivseks. 

15% näevad mõju nii osaliselt positiivse kui negatiivsena. 

Taustrühmade lõikes on keskmisest enam positiivse hinnangu 

andnud 45-64-aastaste vanusegrupp (69%). Kõrge 

sissetulekuga pealinna elanikud on samuti oluliselt enam 

hinnanud mõju positiivseks (74% on nõnda vastanud). 

✓ Turistide mõju tallinlaste elukvaliteedile hinnatakse valdavalt 

positiivseks (59% arvab nõnda), kuid neljandik (24%) näeb mõju 

nii positiivse kui negatiivsena. 4% leiab, et mõju on pigem 

negatiivne. Jõukamad on taas andnud enam positiivseid 

hinnanguid mõjule (68%), ning samuti taas 45-64-aastased 

tallinlased (63%). Mustamäe elanike seast arvab keskmisest 

oluliselt väiksem osakaal, et mõju on positiivne (50%). 

✓ Eelnevate aspektidega võrreldes on hinnangud välisturistide 

mõjule keskkonnakaitsele ja linna loodusele kriitilisemad. 39% 

elanikest hindab mõju pigem või väga positiivseks, 35% nii 

positiivseks kui negatiivseks ning 9% näeb mõju pigem 

negatiivsena. Taas on positiivsemaid hinnanguid andnud teistest 

enam ust 45-64-aastased (45%). Kesklinna elanikud on samuti 

mõju osas optimistlikumad (43% hindab pigem või väga 

positiivseks), kui Mustamäe elanikud näevad mõju teistest enam 

nii positiivse kui negatiivsena (46%). 

✓ Välisturistide mõjust avaliku ruumi puhtusele on aspekt, mille 

osas ollakse kriitilisemad kui eelnevalt käsitletud aspektidega. 

34% ehk ligi kolmandik elanikest hindab mõju positiivseks, 38% 

nii positiivseks kui negatiivseks ning 16% arvab, et mõju on 
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negatiivne. Taas on võrdlemisi positiivsemate hinnangutega 45-

64-aastased (42%). Linnaosade võrdluses on Kesklinna 

elanikud enim positiivseid hinnanguid andnud (44%), Mustamäe 

elanikud aga kõige vähem (24%).  

Joonis 46. Välisturistide hinnanguline mõju Tallinna eri aspektidele, 
2020-2025 võrdlus. Kõik vastajad, 2025 n=1027 
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9. Kokkuvõte  
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Kultuurisündmused 

✓ Kultuurisündmuste valikuga Tallinnas ollakse jätkuvalt 

laialdaselt rahul – eelmise aasta tulemustega võrreldes ei ole 

muutust ning 91% tallinlastest on pigem või väga rahul pakutavaga. 

Oma kodulähedases piirkonnas toimuvate kultuurisündmustega on 

rahul 75% Tallinna elanikest – 6% vähem kui eelmine aasta. 

Avalikus linnaruumis toimuvaga on rahul 79%, mis on ka veidi 

langenud eelmise uuringulainega võrreldes (-5%). Info 

kättesaadavusega ollakse aga kõrgelt rahul ning eelmise aastaga 

võrreldes muutuseid ei ole (80% on pigem või väga rahul). 

✓ Umbes pooled pealinlastest sooviksid külastada Tallinna 

kultuurisündmusi ja -asutusi praegusest rohkem – seda nentis 

54% Tallinna elanikest, mis on võrdväärne 2024. aasta tulemustega. 

Enim saavad kultuurisündmusi soovitule vastavalt külastada heal 

elujärjel inimesed. Peamiste takistusena tuuakse välja esimesena 

vaba aja puudus, teisena rahalised põhjused. Eelkõige sooviksid 

pealinlased rohkem külastada teatrietendusi ja kontserte. Valdav 

osa, 63% kõigist Tallinna elanikest nendib, et nende leibkond 

kulutab ühes kuus kultuurisündmuste ja -asutuste külastamise peale 

kuni 100 eurot: 20% kulutab enam kui 100 eurot, ning 8%-l ei ole 

üldse võimalik kulutada. 

Linna ööelu 

✓ Viimase aasta jooksul on vähemalt mõned korrad poolaastas 

õhtusel või öisel ajal kultuuriasutusi külastanud 64% 

pealinlastest – teistest enam aga eestlased, 18-44-aastased 

elanikud, kõrgharitud, ning need kes on heal elujärjel. Linnaosade 

lõikes on Kesklinna elanike seas enim õhtust ja öist ööelu nautivaid 

inimesi. 

✓ Valdavalt jäävad pealinlaste ühe kuu kulutused õhtusel ja öisel 

ajal Tallinna kultuuriasutustes, restoranides, baarides ja 

klubides 150 euro sisse – nendest kes on vähemalt mõned korrad 

poolaastas õhtusel või öisel ajal väljas käinud, on 27% neid kes 

kulutavad kuni 50 eurot, ning 50% kulutab veel kuni 150 eurot. 

Suuremad kulutajad on mehed, 30-44-aastased ning 

kõrgharidusega elanikud. 

✓ 74% Tallinna elanikest tunneb, et Tallinnas on piisavalt 

erinevaid võimalusi vaba aja veetmiseks õhtusel või öisel ajal. 

Lisaks on valdav osa ka päri sellega, et erinevad vaba aja veetmise 

võimalused õhtusel ja öisel ajal muudavad Tallinna elukohana 

atraktiivsemaks – 61% nõustub väitega. Rahvusvahelisele mainele 

peetakse õhtust ja öist kultuurielu samuti tähtsaks, nendib 76% 

pealinlastest. 

✓ 47% kõigist pealinlastest tunneb, et ööeluga seotud müra, 

ebaturvalisus ja muud häiringud on mingil määral probleemiks 

– samas 43% nendib, et nende arvates on probleeme vähesel 

määral või ei ole üldse. Probleeme näevad pigem 45-aastased ja 

vanemad pealinna elanikud, pigem naised kui mehed ning ka 

kõrgharidusest madalama haridustasemega inimesed. Linnaosade 

lõikes on probleeme nentivaid elanikke enim Mustamäel ja 

Lasnamäel. 

Huvitegevused 

✓ Suurem osa tallinlastest on täiskasvanute huvitegevuste 

võimalustega rahul: huvitegevusega Tallinnas üldiselt on rahul 
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78% elanikest, kodulähedases piirkonnas pakutavaga on aga 67% 

rahulolev. Aastaga siin olulisi muutuseid ei ole toimunud, hinnangud 

on ligilähedased / samal tasemel nagu eelmises uuringulaines. 40% 

tallinlastest saavad osaleda organiseeritud huvitegevuses niivõrd 

palju kui soovivad, 42% sooviksid aga vähemalt mõnevõrra rohkem 

osaleda. Peamine takistus osalemiseks on vaba aja puudus, olulisel 

määral mainitakse ka rahalisi põhjuseid ja infopuudust. 

✓ Laste huvitegevusvõimalustega ollakse samuti rahul – lastega 

leibkondade esindajatest on 87% öelnud, et on võimalustega 

Tallinnas väga või pigem rahul. Kodulähedase piirkonna 

võimalustega on rahul 75% lastega tallinlastest. Kaks-kolmandikku 

ütleb, et nende laps/lapsed saavad osaleda organiseeritud 

huvitegevuses nii palju kui soovivad; 28% sooviksid rohkem 

osaleda. Osaluse takistuseks on taas välja toodud eelkõige vaba 

aja puudus ning rahalised põhjused. 

Õppimine ja enesetäiendamine 

✓ Viimase 12 kuu jooksul on õppimise või enesetäiendamisega 

tegelenud 79% Tallinna elanikest. Aastaga selles näidikus olulist 

muutust ei ole toimunud. Enim tegeletakse iseseisva õppimise ehk 

teadliku enesetäiendamisega, kuid oluline tõus on toimunud 

koolitustel ja kursustel osalemises. Eelkõige tegelevad 

enesetäiendamisega alla 45-aastased pealinlased, hea 

toimetulekuga inimesed, kõrgharitud elanikud ning pigem eestlased 

kui muust rahvusest inimesed. Juba 2024. aasta aruandes oli näha, 

et erinevate õppimisviiside kasutamine vähenes – nõnda ka tänavu; 

kuigi enesetäiendajate osakaal on kõrgem kui 2023, siis erinevate 

õppemeetodite kombineerimine näib olevat taas languses. 

✓ Tallinna elanikest 41% sooviksid praegusest rohkem 

enesetäiendamisega tegeleda. Kõige väiksem osakaal neid 

elanikke on 65-aastaste ja vanemate inimeste hulgas, kus vaid 17% 

tahaksid praegusest rohkem enesetäiendamisega tegeleda – 

suurem osa kas juba tegeleb nii palju kui soovib, või ei soovigi üldse 

õppimisega tegeleda. Peamised takistus õppimise puhul on taas 

ajapuudus. 

Liikumisharrastused 

✓ Väljas spordib või tegeleb liikumisharrastusega 51% 

pealinlastest iga nädal, sisetingimustes tegeleb sellega 

iganädalaselt kolmandik elanikest. Rahulolek sportimisega 

kodulähedase piirkonna väli- ja sisetingimustes on kõrge – 

võimalustest teadlikest pealinlastest 90% nentisid, et on rahul 

välitingimustega, ning 80% rahul sisetingimustega.  

✓ Pealinna elanikest enam kui pool (56%) liigub pea igapäevaselt (6-7 

päeval nädalas) õues vähemalt 30 minutit järjest. Linnaosade lõikes 

liiguvad õues kõige vähem Kesklinna ja Kristiine elanikud. 

Vabatahtlikkus ja sotsiaalne sidusus 

✓ Viimase 12 kuu jooksul on vabatahtlikus töös osalenud, 

vähemalt mõningal määral, 21% tallinlastest. Aktiivsemad 

sotsiaal-demograafilised rühmad on alla 45-aastased pealinlased, 

kõrgharitud inimesed, väga heal elujärjel olevad inimesed ning 

pigem eestlased kui muudest rahvustest inimesed. Viimase aasta 

jooksul on enim vabatahtlikuna osaletud kohaliku elu või kogukonna 

edendamises, kuid populaarsed on ka kultuuri- ja sotsiaalvaldkond. 
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✓ Kord nädalas või sagedamini on endast muust rahvusest inimesega 

viimase 12 kuu jooksul suhelnud 79% pealinlastest. Linnaosade 

lõikes on sellist suhtlust enim Lasnamäel, kus lausa 86% inimestest 

suhtleb vähemalt iga nädal teisest rahvusest inimesega. 

Suhtumine turistidesse 

✓ Tallinnas praktiliselt puudub see hoiak, et turiste oleks liiga palju. 

56% pealinlastest arvab, et Tallinnas võiks olla rohkem turiste. 

Samuti arvab 45% nii seda, et Tallinna vanalinnas võiks suvekuudel 

rohkem turiste olla, kui ka seda, et oma elukoha linnaosas võiks 

neid enam olla. Ligi kolmandik arvab iga aspekti lõikes, et turiste on 

täiesti parajalt.  

✓ Välisturistide mõju Tallinna majandusele ja ettevõtetele, 

kultuurielule, ajaloolise pärandi kaitsmisele ja tutvustamisele ning 

linna meelelahutusele hinnatakse positiivselt, kui hinnangud nende 

mõjule infrastruktuurile ja tallinlaste elukvaliteedile hinnatakse 

pigem heaks, ning keskkonnakaitsele ja avaliku ruumi puhtusele 

hinnatakse mõju keskpäraseks. 
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